#### 休假外出旅游时不忘军人本色

# 这位常州籍军官,两天救了两人

■本报记者 汪磊 图文报道

"长勤真是不幸中的万幸,如果没有这位解放军奋力营救,后果不堪设想。他是你们常州人,我想通过常州的媒体对他表示感谢。" 10月31日,河南开封的童桂枝给本报打来电话。

童桂枝口中的长勤,是她的丈夫 吴长勤,今年73岁。她要感谢的是 来自常州的热心小伙狄佳冰,目前在 部队服役,是一名少校军官。一个多 月前,正在休假的狄佳冰在九寨沟景 区救助了出车祸的吴长勤。

狄佳冰今年33岁,是武进区湟里人,于2009年考入合肥陆军军官学院,在部队因工作出色、表现突出,荣立三等功1次,获得嘉奖4次。9月7日,休假在家的他与家人在四川九寨沟景区游玩,突然听到不远处传来呼救声,循声望去,原来是一辆失控轿车撞倒了一位老人。他立即冲到事故现场,发现剧烈的撞击导致老人左腿开放性骨折,鲜血流了一地。围观群众慌了神,一时不知如何施救。

危急时刻,狄佳冰立刻运用在部队所学的急救知识,用身旁的树枝、绳子做成简易包扎工具进行加压止血。他一边安抚老人情绪一边拨打120急救电话。没过多久,救护车到达现场,狄佳冰与医护人员一起将老人抬上了救护车。直到这时,他才稍稍放心,离开了救援现场。记者了解到,就在救助老人的前一天,在黄龙风景区,狄佳冰还与其他热心群众一起救助了一名突发昏厥的女子。

"两次情况都很紧急,我的第一反应就是救人。"谈及两次救人 经历,狄佳冰坚定地说:"我是一名 军人、一名党员,在人民群众遇到



困难的时候,我会义无反顾、挺身 而出,这是我的职责,更是我的使 命。"

童桂枝告诉记者,吴长勤被送 到医院时已经休克,医生查看伤情 后表示,如果不是有人先期止血, 伤者情况就危险了。经过抢救和 后续治疗,吴长勤目前在慢慢恢复 中.

10月26日,吴长勤亲手写了一封感谢信,委托家人送到狄佳冰所在部队。家人还送上了一面"见义勇为 危急施救"的锦旗。直到这时,狄佳冰危急时刻勇救群众的义举,才流传开来。

"获悉我的救命恩人是贵部的 狄佳冰同志,感慨万分!特向狄同 志致以全身心的感谢!向培育英 雄的人民军队致以崇高的敬意!" "我就坐在自己的血泊中,痛苦万 分,生命岌岌可危。这时,从围观 的人群中冲出一位小伙子,黑色短 袖上衣,来到我面前,安慰我说: '我来给你急救,我是部队的,学过 急救知识,请放心。'"老人在信中 写道。

## "邮寄黄金"诈骗高发 溧阳多名群众被骗

本报讯(张亮 汪磊)"邮寄黄金"诈骗近期多发,溧阳公安机关接连接报类似诈骗警情。

溧阳市民杨某热衷炒股,10月的某一天,他在短视频平台看到关于炒股的直播,便添加了对方微信交流炒股知识。对方自称是某专业炒股机构的,利用他们机构的账号买卖股票可以稳赚不赔。杨某通过对方发来的链接下载了一款名叫"财通证券"的软件,并在该软件上充值了1万元购买对方推荐的股票。

几天后,软件内显示其股票账户已经上涨至7万多元,当杨某想要提现时却发现根本无法提现。对方称需要缴纳信息服务费后才能提现,而且这个服务费需要杨某以购买黄金邮寄到指定地点的方式进行缴纳。杨某在某网购平台上购买1.2万余元的黄金邮寄了过去,但黄金被签收后还是无法提现。对方又称需要他充值开通会员后才能提现。这时杨某才意识

10月21日,清安派出所接到预 警称,市民缪某疑似遭遇电诈。民 警立即出警并在上河城一金店内找 到了正在购买黄金的缪某。经了 解,此前缪某在网络上刷单,刚开始 有一些小额返现到账,后来他又选 择了几笔大额任务并进行充值。完 成后,缪某的账户显示盈利了万余 元,却无法再进行提现。对方称他 的操作错误,要再完成一笔黄金邮 寄的任务才能连本带利一起返现。 于是缪某便来到金店购买了3万多 元的黄金准备邮寄。所幸民警及时 赶到,阻止了他的行为,并对其进行 反诈劝阻和宣传教育,避免了缪某 的讲一步损失。

警方提醒:不要相信刷单返利, 一切需要自行垫资做任务以赢取返 利的行为都是诈骗。网上陌生人不 论以何种理由,要求使用自有资金 购买黄金或为他人代购黄金、香烟 或其他贵价物品,并要求以网约车 快送、邮寄等方式送达指定地点,或 派人上门取走的,都是诈骗。 溧阳警方成功阻止一起"网约车运送现金"诈骗案

### 仅剩5分钟! 民警及时挽回2.8万元

本报讯(张亮 汪磊) 诈骗分子通过网络实施诈骗,然后以各种理由要求受 害人准备现金并通过网约 车送达指定地点,在实施诈骗的同时"洗白"诈骗资 金。近日,溧阳警方成功阻止一起"网约车运送现金" 诈骗案,避免了群众损失。

10月20日18时许,城南派出所接到反诈预警,辖区居民张女士疑似遭遇电诈。民警陶冶立即上门开展核查劝阻。面对民警的询问,起初张女士并没有意识到被骗。经过耐心劝导,张女士告知民警,她在10月中旬收到了一个装有"双11礼品卡"的快递。她扫描"领取礼品"的二维码后进入了一个群聊,群内客服称,某款音乐软件正在开展试听推广活动,完成任务即

可获得现金奖励和积分。

张女士便参与了任务 每次都获得了5-10元的 现金奖励和相应积分。当 她的积分达到5000分时, 客服称这些积分可以兑换 成等额的现金奖励。由于 之前的小额奖励全都到账 了,张女士便没有怀疑,按 照客服指导进行了操作,却 没有提现成功。对方称由 干张女十操作失误,导致数 据损坏无法提现及继续做 任务。对方称,需要充值修 复数据,要求张女士通过网 约车运送2.8万元现金到指 定地点,修复成功后会全额 退还并可成功兑换积分。 为了打消张女士的疑虑,对 方还拉了一个群,称群内都 是因为操作失误而送来现 金修复的。看着多人发送 的送钱照片,张女士彻底没

有了顾忌,便喊了辆网约车 将包装好的2.8万元送往指 定地点。

民警立即打电话给网约车司机,要求其马上终止送货并立即将货物送至城南派出所,此时距离网约车司机到达目的地仅剩5分钟车程。当晚9时许,司机赶到了城南派出所,将托运的钱款送到了民警手中,民警清点无误后返还给了张女士。

警方提醒:不要轻信陌生人推荐的"点赞、推广、助力、做任务"等高额返利任务,网上"客服"要求邮寄黄金、运送现金的都是诈骗。广大网约车司机,如果发现包裹装有现金或黄金等情况,一定要立即停止运送并向公安机关报告。

## 商家生意转让,消费者预付款"打水漂"?

溧阳法院判决:既不符合民法又不符合消法,预付款必须退

原告李某与被告张某系朋友关系。张某曾经营一家酒吧,李某出于朋友情谊,也为了照顾张某先意,遂向张某微信的张某微信的。然某微信的。然是他的一次李某去酒吧内消费的预付款。然酒吧上经转让,李某原先的充值无法用于消费。李某遂找到张某以李某所付款,但张某以李某所

充值的款项仍可在酒吧受

让人处继续使用、未达到

退款条件为由拒绝退还。

因双方协商无果,李 某此后并未去酒吧进行过 实际消费,故诉至法院,要 求张某退还预付款。

法院认为,当经营者 出现转让、停业、注销等情 形,导致预付式消费无法 兑现时,应当及时以电话、 短信或者微信等方式联系 消费者,告知相关情况。 对于消费者要求退款的, 经营者应当按照约定退还 预收款项余额。

具体到本案,李某向 张某微信转账6000余元, 作为在张某经营的酒吧内 消费的预付款,张某予以 接收,即表明双方之间订 立了消费服务合同,张某 应按约向李某提供消费服 务。现张某明确表示已将 酒吧转让,即是以明示的 方式表示其本人不会再履 行合同的主要义务。故根 据《中华人民共和国民法 典》第五百六十三条规定, 李某依法取得合同解除 权,张某依法应当退还李 某尚未实际消费的款项。

. .

同时将已经支付预付款的 客户一并转交给受让人提 供服务,该行为实质上是 将张某与包括李某在内的 消费者签订的服务合同的 权利、义务,一并转让给受 让人。依照法律规定,这 种转移必须经债权人以明 示的方式同意,而从本案 来看,李某并没有明确表 示愿意接受到受让人处继 续消费。此外,双方形成 服务合同关系的同时,也 是经营者和消费者的关 系,而依据《中华人民共和 国消费者权益保护法》第 五十三条规定,经营者以 预收款方式提供商品或者 服务的,应当按照约定提 供,未按照约定提供的,应 当按照消费者的要求履行 约定或者退回预付款。

可在酒吧受让人处继续消

费的抗辩主张,根据张某

的陈述,其在转让酒吧的

因此,无论是依据民事法规范还是经济法规范,张某的抗辩主张均不能成立,最终法院依法判令张某退还李某预付款6000余元。

对于张某提出的李某